

Beruházási stop a klinikákon

Mikó Tivadar, az SZTE orvoscsoport elnöke sajtóközleményben jelentette be: a szegedi klinikákon beruházási és létszámstop életbe, mert az orvoscsoportnak havi 200 millió forinttal kevesebb a központi költségvetéstől, illetve az egészségbiztosítótól származó bevétele.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az SZTE orvoscsoport elnöke, Mikó Tivadar pénteki lapszámunkban nyilatkozott arról, hogy az eddiginél kevesebb beteg tudnak ellátni a szegedi egyetemi klinikákon – a megszorító intézkedések miatt. Elmondta, hogy a sürgős, életmentő beavatkozások nem maradnak el, de a korábbinál sokkal többen kerülnek várólistára. Egyelőre a szeptember végéig érvényes intézkedésekről beszélt, amelyek azokat a gyógyító helyeket érintik legrosszabbul, ahol különösen drágák a beavatkozások. A centrumelnök ekkor még nem beszélt a beruházási és létszámstopról. A közlemény kézhezvétele után szerettünk volna részleteket megtudni, de Mikó Tivadart nem értük el. Az orvoscsoport pr-referense, Haiman Éva megerősítette, hogy friss döntésről van szó. Kérdésünkre, hogy folyamatban lévő beruházást érint-e az intézkedés, nemmel válaszolt.

Az orvoscsoport által a sajtónak kiadott közlemény: „A betegellátás folyamatosságának biztosítása érdekében beruházási és létszámstopra kényszerülnek a Szegedi Tudományegyetem klinikái. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a klinikákon átmenetileg csak külső forrásból finanszírozható fejlesztésekre van mód, illetve, hogy a jelenleg üresen álló álláshelyek egyelőre nem tölthetők be.

Az intézkedés hátterében az áll, hogy szűkös központi, ezen belül egészségügyi költségvetési források miatt – miként az ország más egészségügyi intézményei – a szegedi klinikák is a korábbinál kevesebb bevételből tudnak csak gazdálkodni. A fekvőbeteg-ellátásban ez körülbelül 15, a járóbeteg-ellátásban 5 százalékos, összességében havi közel 200 millió forintos forráscsökkenést jelent. Ebben a helyzetben a klinikák legfontosabb feladatukra, a betegellátásra csak úgy tudnak elegendő pénzt biztosítani, ha csökkentik az egyéb kiadásokat. A beruházási és létszámstop is ezen körbe tartozik. Bízunk benne, hogy az intézkedés a későbbiekben, anyagi helyzetünk stabilizálódásával feloldható.”

Új műveseállomás épül Szentesen

Heteken belül átadják a korszerű műveseállomást a szentesi kórháznál, amelyet több százmillió forintért épített a Frensenius. A német érdekelt cég ötven évre kapta bérbe az önkormányzattól a területet, ahol kétszintes épületet emeltek.

Maga az épület már kész, csak belső szerelési munkák vannak hátra. Az egészségügyi intézményben eddig is ellátták a dialíziskezelésre szoruló betegeket, ám a belgyógyászati osztályból leválasztott elavult helyiségek

kicsiknek bizonyultak a páciensek számához képest.

Nagy szükség van a műveseállomásra, mert évente 6-7 százalékkal emelkedik világszerte, így hazánkban is a kezelésre szoruló betegek száma. Hiánypótlónak tekinthető tehát a Frensenius zöldmezős beruházása, mivel az eddigi méltatlan körülmények között naponta csak 18-20 rászoruló vehette igénybe a művesekezelést, az új helyen már hatvan páciensről is tudnak gondoskodni.

B. I.

Kovács László szerint riadókészültségbe helyezték a fegyveres testületeket

MIÉP-tüntetésen a népharagról

Kormányellenes tüntetést tartott szombaton Szegeden a MIÉP. Kovács László megyei elnök beszédében a magyar történelem legkártekonnyabb kormányának nevezte a Gyurcsány-kabinetet, amelyet szerinte hamarosan elsöpör a népharag.

– Magyarország ma történelmének legsúlyosabb politikai, pénzügyi és erkölcsi válságát éli – jelentette ki Kovács László a

mintegy félszáz, zászlókkal és transzparensekkel felszerelt tüntető előtt tartott beszédében a Klauzál téren. A Ma-

gyar Igazság és Élet Pártja elnökhelyettese, Csongrád megyei elnöke szerint néhány tízezer vagy egy-két százezer ha-

szonélvezetője van a rendszerváltásnak. Hangsúlyozta: szinte valamennyi társadalmi réteg kárvallottja a rendszerváltásnak, az uniós csatlakozásnak és a Gyurcsány-kormány konvergenciaprogramjából fakadó intézkedéseknek. Kovács arról is szólt, hogy a magát veszélyeztetve érző kormány információik szerint riadókészültségbe helyezte a fegyveres testületeket, ám azok többsége szerint ugyanolyan helyzetben van, mint más társadalmi rétegek, ágazatok, „így nem lesz olyan erő, amely megvédené a népharagtól a Gyurcsány-kormányt.” Az elnökhelyettes szerint október 23-áig egyre több spontán tüntetés lesz az országban. Kovács úgy vélte: a nemzet sorsát csak egy alkotmányozó nemzetgyűlés teheti rendbe, melyben csak olyanok vehetnek részt, akik eddig nem kompromittálódtak. Nem lehet tagja a mostani politikai elit, de „nem lehet tagja Torgyán József sem, aki szintén az alkotmányozó nemzetgyűlésben gondolkodik.”

A demonstráció vége felé az egyik rendező kikísért a tüntetők közül egy férfit, aki kiabálásával zavarta az amúgy csendes, szolid rendezvényt. Nem sokkal később bilincsbe verve vezették el, mert a rendőrök felszólítására nem igazolta magát.

SZ. C. SZ.

Víztoronytúra Foucault-ingával és szódavízzel

A hét végén tízezren hódoltak az Öreg hölgynek

Új sétával bővült Szeged belvárosa. Az átépített Szent István teret és legékebb díszét, a százket esztendő múemlék víztoronyt ezek csodálták meg a hét végén. A toronymászásra és a két különleges kiállításra jövő nyárig előre be kell jelentkezni.

Kétéves pihenő után a hétvégi kulturális örökség napokon ismét fogadta látogatóit a megújult Szent István téri Öreg hölgy. Tízezer élték a kivételes lehetőséggel. És hogy miért éppen Öreg hölgy? Fényes eleganciáját és harmóniáját látva úgy nyolc éve, az első toronymászkor keresztele el egy hódolója – magyarázta Bodor Dezső, a Szegedi Vízmű Zrt. műszaki igazgatója. Az ország legrégebbi vasbeton építményéhez ösztönözt a támogatás, a sarki boltig kigyózott a szünni nem akaró sor. Gábor Szabó Zsuzsa, a víztorony.hu internetes oldal fővárosi szerkesztője végigfotózta a tér és torony 1,2 milliárdos felújítását. Most készen, kivilágítva és fényes nappal is megörökítette a 102 éve működő műemléket.

A bejáratnál a szegedi Bánffy szikvízkészítő dinasztia másfél ezres üveg- és gépgyűjteményéből látható Európa egyetlen szóadás kiállítása. A torony „gallériájában” egy másik unikum: a Vedres szakközépiskola nyugalmozott igazgatója, Békei László gyűjtötte össze és hozta rendbe a szegedi iskolából több mint száz év fizikaoktatási kellékeit. – Láttam ezeket a kísérleteket a Ságvárban, a fizika egyszerű és gyönyörű tudomány. Úgy tudom, itt ki is lehet próbálni a szerkezeteket – idézte élményeit Gidayán Horváth Ildikó orvos. „Remélem, nekünk még soká lesz a fizika!” – borzongott bele négy kisiskolás, majd kettőssel szedve a lépcsőket felgyorsítottak a kilátóig. Mucsi Tibor a feleségét hívta fel a magasból. Rókus



A páratlan panorámáért sokan felmászta a víztorony kilátójába

Fotó: Segesvári Csaba

felé mutatott, ahol az asszony állítólag a tízemeletes házuk erkélyéről integetett vissza neki.

– Szép kilátás, fantasztikus kiállítások! – ámulnak a nézelődők leérve. A 269 lépcső aljában csatlakoztak a Föld „sebességmérőjéhez”. A 24 méteres Foucault-inga lengését figyelve szédítőnek tűnt az a másodpercenként 60 kilométeres száguldás, amivel a bolygónk forog. – Naná, hogy tudom, fizika-kémia szakos vagyok – bizonygatta egy férfi a körülötte állóknak. Egy csapásra elhitték, hogy érti a dolgát, amikor valaki fönt megfogta az inga szálat, és felszólt: „El a kezekkel, mert fölmegegyek!”

– Negyven évet vártam erre az élményre – írta a vendégkönyvbe

a jánoshalmi Deák Sándor, aki gyerekkorában a Szent István téri piacon áruló nagymamája szoknyája mellől áhítozott föl a toronyba. – Maradandó emléket állított a város a mérnökeinek – dicsérte Kothenczné Lovász Aranka a megújult tér ötletgazdáját. A parkban korzóva olvasgatta, hogy Fekete Zoltán táj- és kertépítész tervezte a sétányokat, álmodta meg a szökőkutat és a mérnökpanteont. Este hétig zsibongott a tér, kattogtak a fényképezőgépek.

Tegnap reggel feltámadt a szél, ennek ellenére a Szent István tér zsúfolásig megtelt. A víztorony előtt újra kezdődött a várakozás. – Tegnap nem fértünk be, ezért ma korábban keltünk. Lényü-
gő-

HÁLÓZATBAN A MŰEMLEK

Jövő májusig csak előzetes bejelentkezés alapján csoportok látogathatják az Öreg hölgyt, mivel rákapcsolták az szegedi ivóvízhálózatra, és a víz higiénijára csak így biztosítható. Májustól szeptemberig minden hónap első péntekjén lesz ismét nyitva a víztorony.

zó a látványt a lányom, de alig tudott elszakadni a sok fényes vitrintől – mesélte a kis Patricia Luca édesapja. – A szikvizet kiállítás? Az egy csoda! Erre aztán igazán nem fanyalaghatunk, hogy szódával elmegy!

DOMBAI TÜNDE

KI LESZ A POLGÁRMESTER?

Magabiztos jelöltek indulnak Csengelén

Sorozatunkban a Szeged környéki kistélepeleken igyekszünk felmérni a politikai erőviszonyokat az önkormányzati választások előtt. Ki lesz a falu vezetője? – latolgtuk helyi politikuskok segítségével, ezúttal Csengelén.

Csengelén két polgármesterjelölt közül választhatnak október elsején. Sánta Ferenc a jelenlegi polgármester 1994 óta irányítja a települést, idén – ahogy eddig is – független jelöltként indul.

Sánta Ferenc úgy gondolja, hogy az elmúlt években sikerült olyan lépéseket tennie, amikre már évtizedek óta vártak a lakosok, ezért történelmi jelentőségűek a település életében. – Elkészült két forgalmi út, az egyik Kiskunmajsával, a másik Jászszentlással köti össze Csengelét. Emellett felépült a katolikus Szent Imre-templom is – mondja Sánta Ferenc. A polgármester úgy gondolja, hogy község folyamatosan fejlődik. Kiemelte, hogy az összes utca szilárd burkolatú, valamint hogy a közeljövőben megindul a csatornázás is. Szerinte a lakosok figyelembe veszik, mi mindent tett az elmúlt 12 évben és neki szavaznak bizalmat.

Most először indul a polgármesteri posztért a független Agárdi Vi-



DM-grafika

dor. Csengelén nőtt fel, Jászszentlással dolgozott főként kertészként, majd Kecskeméten élt, s most visszaköltözik szülőfalujába.

– Nagyon sokan ismernek és elismerik a munkámat, többen is megkerestek, hogy irányítsam én a települést – magyarázza Agárdi Vidor. Úgy gondolja, a faluban sok a belső ellentét, és a lakosok többsége változást szeretne. Elsősorban a tanyán élőkn segítene, a rászorulóknak mobiltelefont adna. Agárdi Vidor szerint Csengelén a kistermelők többsége nem ismeri az értékesítési lehetőségeket, ezért szakmai támogatást nyújtana nekik. Bár hosszú éveket nem élt Csengelén, mégis úgy érzi, megválasztásának jó esélye van.

GY. N.



Mintegy félszázan vonultak fel és demonstráltak a Klauzál téren

Fotó: Segesvári Csaba